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A forrongó Európa Magyarország uj államformája
Debrece n. november 12.

Az a két hatalmas kötés, amely a lezaj­
lott rettenetes háborúban két külön csoport­
ban tartotta össze Európa, sőt a világ népeit, 
szertefoszlott. 1: pillanatban Európában nin­
csenek politikai hatalmak, csak népek, ame­
lyek a maguk legnagyobb igazságérzetével 
keresik egymást. Az ember keresi az embert 
s ellök, vagy földre sújt minden fölébe került 
hatalmi tényezőt.

E forrongás, mint nagy káosz kavarog 
most De a káosz a teremtés előtti nagy pil­
lanat zűrzavara. A népek összetörnek min- j 
den eddig való bálványt és formát, politikát j 
és diplomáciát, államformát, trónt, uralkodót j 
és a forradalomban lángoló nagy tűz he ve-j 
tik, hogy ott minden olvadjon össze, a salak 
ülepedjen le és a fennmaradó nemes anyag­
ból megöntsék az uj formát, azt amelyet min­
den nép akar, szeret, vár, remél.

Mi leghamarabb ébredtünk tudatára an­
nak. hogy össze keli zúzni a régi, a rozsdás, 
az egészségtelen beteg múltat s mindent be­
ledobni a nagy katlanba, ahol a népek jövő- 
léhez olvasztják az anyagot. Ausztria forrong 
Németország forradalmi életet él. ma meg­
mozdult Franciaország, Olaszország, Német­
alföldön most várják a kitörést, Anglia kikö­
tőiben. hajóhadában és frontbeli katonái közé 
becsapott a nagy tisztitó vihar szele, Spa­
nyolországban is hangot talált a vágy részt 
vermi a nagy átalakulásban.

Minden nagy katasztrófa megteremtette 
a maga nagy eredményeit: a napóleoni há­
borúk a nemzetiségi kérdést és érzést, a fran­
cia forradalom a polgári osztályok uralmát 
és a most végig szenvedett háború: a népek 
szabadságát.

A mi kis népünk is benne van e forron­
gásban. A világ nagy kataklizmája mi reánk 
is hatással lesz. A forradalom nagy katlanába 
mi is beledobtunk mindent, amit eddig külö­
nös becsben és megkülönböztetett tiszt el et­
ilen tartottunk: koronát, országokat, népek 
fölötti uralmat, politikai fogalmakat, nagyha­
talmi állást, és ami ezeken fölül egyedül ér­
tékes, magunkat is. Ugv kell vigyáznunk, 
hogy amikor minden összeolvad abból ami 
a nagy tűzön forrt, mint kemény, egységes, 
értékes anyag kerüljünk ki. De hogy meg­
maradjunk együtt, minden akaratunknak 
egybe kel! forrnia egymással, összekapcso­
lódni, hogy a nagy tűzben szét ne folyjanak 
a nemzet kis részecskéi.

Reformálják a Nemzeti Tanácsot
Budapest, november 12. A Magyar Nem­

zeti Tanács arra törekszik, hogy az állam­
forma megváltoztatása minőéi ünnepélyesebb 
formák között menjen végbe. E célból a Nem­
zeti Tanácsot ,íIV) turrit kiegészítik, helyeseb­
ben átszervezik oly módon, hogy abban az 
ország társadalmi rétegei is képviselve lesz­
nek. \z ötszáz helyből százai tartanuk lenn. a 
forradalmi páriák reszt re, a károlyi pari es 
a szociáldemokrata párt negyven-negyven 
lúggá!, a radikális pát i lutsz lúggal lesz benne 
képviselve. \ többi négyszáz helyet megeszt-

, iák az > ráekkrpviseleiek és területi alakulatok 
I közölt. “i

Ezen nagy Nemzeti Tanács a> áll am- 
i forma deklarálásán kivit! estik elvi áeklará- 
j dókat Ing lenni.

A szükséges egyéb reformok az alkot­
mányos nemzetgyűlésre várnak, amennyiben 
az ország éhre kormányzói át Utáltának át 
meneti iáéjre. Ennek a kormányzónak megvá- 
asztását a kormány és a Nemzeti tanács 

I végrehajtó bizottsága fogja keresztül vinni.

■Minisztertanács kircsztiilmcnni. \ mai elnevezését sem tartja
Budapest, november 12. "A Politikai Mir-meg. hanem ielsóbázzá ing átalakulni erősen 

adó ielenti: Ma este fi órakor minisztertanács |demokratikus szellemben, 
volt. amelyen politikai kérdésekkel és a óás-.
némi leendők ellátásúváI megbízottdó kormány- llll(latH,,íi mvcmhcT 12. A mirriszterta-
biUosok kinevezéseitek kérdésével mglal- ^ //ffffpf. ,,em]C dr al|n,őrmestert meg-
kí'ztíik. j iuitai,m20ff miniszterré és Magyarország

\ minsztertaiiacs elhatározta, hogy a
kultuszminisztériumban ui államtitkári állást

Uj követeink

szervez az oktató személyzet ügyeinek Inté­
zésére. Erre az állásra nyomban ki is nevezte 
Imre (Tábor dr. egyetemi magántanárt. Egy­
ben kinevezte Tóth Lajos dr. miniszteri taná­
csost kultuszminiszteri címzetes államtitkárrá.

A képvíseiöházat
nem hívják többé össze

Budapest, november 12. Ä legközelebbi
napokban már proktamálni lógják a magyar 
köztársaságot.

A kormány nem szándékozik összehívni 
a képviselőházat, hanem ehelyett a Nemzeti 
Itanácsot elismeri ideiglenes törvényhozó tes­
tületnek. A mai képviselőházat tehát olybá 
kell tekinteni, mintha már felosztanák volna. 
Ma a Nemzeti Tanács a köztársasági állam­
forma mellett dönt, akkor a. kormány nyom­
ban feloszlatottnak ingta nyilvánítani a kép 
viseloházat.

A kormány má: most megszűntnek te­
kinti a főrendiházai is. A főrendiház már nem 
ül össze mai alakulatban, hanem csak azután, 
íj a az alkotmányozó nemzetgyűlés tagjai

bécsi követévé nevezte ki. Stojanovits tartalé­
kos századosi romániai követünkké rie\’ezték 
ki. Stojanovits pár nap előtt megjelent Jassy- 
ban és tolmácsolta a független Magyarország 
népkorrnányának üdvözletét Románia minis?, 
terelnöke szívélyesen fogadta, de kijelentette: 
mint külügyminiszter csak akkor ismerheti el 
Magyarországot önálló, független államnak. 
ha az egész entente elismeri. Altiig Magyar- 
ország formálisan nem szakad el a volt mon­
archiától, külön képviseletre jogosult állam­
nak nem tekinti.

Diener-Dénes József Írót államtikárrá 
nevezték ki és megbízták a magyar külügy­
minisztérium politikai osztályának vezeté­
sével.

megx ásztják. Hogy milyen formában ma­
rad fenn a főrendiház, még nem tudni, de bi­
zonyos, hogy igen jelentékeny reformom fog

Habsburg Károly lemond 
a magyar trónról is

Becs. november 12. Jót értesült körök 
szerint Habsburg Károly legközelebb lemond 
a magyar irónröt. Ugyanekkor valamennyi fő­
herceg kijelenti szitáén lemondását a magyar 
trónra támasztható igényéről. ,

Kit«——
-; A zí'.JY . , _.:2árr »iintotiKw«•
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A német forradalom
Utcai harcok Berlinben

Berlin, november 12. A berlini utca 
még nem nyugodott meg teljesen a forrada­
lom óta. Nagyjából már hclyreállott a rend, 
de itt-ot újra fellobban a régi rendszer lángja 
s elkeseredetten szembeszáll a győztes for­
radalommal. Tegnap kora délután óriási tó 
meg menekült riadtan az utcán. Ismét puska 
ropogást, gépfegyverkattogást lehetett hal­
lani. Az Unter den Lindeiien több lövés dör­
dült el, erre az egész utat elzárták. Délután 
iit órakor szórványos lövöldözésből rendes 
harc keletkezett. X Friedriclistrassen egy ház 
tetejéről több lövést tettek a népre. Kiderült, 
hogy tisztek és kdeitek rejtőztek el a ház­
ban. Az épületet a tömeg rohammal elfog 
lalta. A Beerengasséban egy banképületről 
lőttek a tömegre. Két polgári egyént letartóz­
tattak, mert revolverrel lőttek u népre. \z 
Mezanderplatzon valóságos ütközet fejlődön 
ki. A (ieorgskirche tornyában egy gépfegy ­
ver volt felállítva s innen lőttek a tömegre. 
X tüzet az utca közönsége viszonozta. Mint­
egy busz percig tartott a lövöldözésük, mire 
a toronyban a gépfegyver elhallgatott. Való­
színűleg muníció hiánya miatt. Tiz óra lehe­
tett este. mire az utcák teljesen kiürültek. A 
munkás- és katonatanács szigorú utasítást 
adott ki, hogy este nyolc óra után senki az. 
utcán nem mutatkozhatik. Berlin utcái nap­
pal élénk forradalmi képet mutatnak, autók 
száguldanak matrózokkal. Civilek vágtatnak 
végig a városon fegyverekkel, vörös zász­
lókkal. A birodalmi gyűlésben a munkás- és 
katonatanács ülésezik. A folyósokon állandó 
fegyveres őrség tanyázik.

< léméi trónörököst apiitlel?
Becs. november 12. X „Mittags- 

zeitung“ jelenti: X hollandi sajtó Intelt ér­
demlő forrásból arról értesül, hogy a német 
trónörököst ángyonlőtték. X hin eddig még 
nem erősítették meg.

A német császári család 
a munkástanács védelme alatt

Berlin, november 12. Mihelyt meg­
alakult a munkástanács, aoznnai védelme alá

n német - osztrákok
himondtáft a köztársaságot

I vette az uj kastélyt. X császárné, a trónörö- 
I kos felesége és a többi hercegek gyermekeik- 
i leél együtt a potsdami kastélyban teljes biz- 
' Kórságban vannak.

A katonák letartóztatták 
Delmenslnsfent

München, november 12. Delmensingen 
tábornokot, aki a Tirolba betört német kato­
nákat vezette, sajdt katonái letartóztatták.

A német szoclállsták 
a békefeltételek enyhítését kérik

Berlin, november 12. A német szociálde­
mokraták Braniinghoz, Troelst iához intézett 
táviratukban hangsúlyozzák: ha a fegyver­
szüneti szerződés értelmében ki kell szolgál-, 
tatniok 5000 mozdonyt, 15,000 vasúti kocsit,, 
akkor a német nép élelmezése lehetetlenné l
válik. Kéri az Internacionalet. nyújtson segit- | 
se get az imperiátisiák által diktált feltételek j 
enyhítésére.

Lemondott
ra xveimári naervherce«r

A nemzetőrök díjazása
oo

Egy hírlapi közlés folytán az a hir ter­
jedt el, hogy a nemzetőrségbe beállott kato­
nák csak 10 korona napi pótdijat kapnak.

1: hírrel szemben ma a debreceni Nem­
zeti Tanács a következő közlést adta ki:

ÉRTESÍTÉS.
Mindazon katonák, akik nemzetörségi 

szolgálatot teljesítenek, további kormányin 
lézkedésig 20 korona pötdijat kapnak. I:g.\ 
szerstninU elhatároztuk, hogy kiiklöttségileg 
kérjük föl a magyar kormányt, hogy a 20 ko­
ronában meghatározott nemzetörségi dijat 
végérvényesen tartsa fenn.

Debrecen, 1918. november 12.
Nemzeti I a » á c s.

Értesülésünk szerint még az esetben is, 
ha a hadügyminiszter le is szállítaná 10 kó­
lóimra a. pötdijat. a debreceni Nemzeti Ta­
nács a saját költségei verliere kiegészíti azt 
20 koronára.

XV e i ni a r. november 1. X' i I m o s i
É r n ő szász-weitnári nagyherceg a maga és 
utódja nevében lemondott a trónról.

X német iiépkormány üdvözlete
B II d a p c s t. november 12. X Magyar 

Nemzeti Tanács azon üdvözletére, amelyet a 
német népköztársaság kormányához inté­
zett. ma a következő válasz jött:

..X német köztársaság népbiztosainak 
kormánya köszönettel viszonozza a Ma­
gyar Nemzeti Tanács üdvözletét. X népek 
egysége, szabadsága, a béke és igazság at­
ban van. A német köztársaság népbiz-. 
tusainak tanácsa.“ í

■ c; oooo oo

körülbelül 300.000 emberre emelkedett, 
Dinkhofjer. a Nemzeti Tanács alelnöki», meg 
ny itotta a nemzetgy űlést.

Renner államtitkár két törvényjavaslatot 
terjesztett elő. Egyik a német-osztrák köz 
társaság proklamálásáról, a másik a köztár-

Az osztrák képviselőim/ utolsó ülésé .saságnak a német birodalomhoz való esatla

B é c s, november 12.
Az osztrák képviselőim?, u t o I s ó ii 1 é s e 

ma ment végbe.
Az ülésen mintegy száz nemzetiségi kép­

viselő jelent meg, de jelen volt néhány len­
gyel. délszláv és rutliéu képviselő is.

Gross elnök nyitotta meg az ülést. 
Éiparentálta Adler Viktor drt, majd vissza­
pillantást vetve az eseményekre, végül kije­
lentette. hogy miután fájdalom egyes 
nemzetek ellenségesen, sőt fegyverrel léptek 
fel a birodalom elleti, a képviselőház nem 
dolgozhatik több . Javasolja az ülés bere­
kesztését a nélkül, hogy a legközelebbi ülés 
időpontját meghatároznák.

Az indítványt elfogadták.
Ezzel az osztrák képviselőiül/ utolsój 

ülése végei ért.

Bécs, november 12. Ma délután, ami­
kor a parlament előtt csoportosult néptömeg

kozásáról szólott.
X keresztény szocialisták ellenzése da 

cára mindkét indítványt nagy többséggel el­
fogadták. Ezzel a nemzetgyűlés proklamálta 
a köztársaságot.

Ezután a parlament előtti zászlórudra iel- 
huzták Német Xuszlria piros fehér - piros 
lobogóját.

A szónok közölte a néppel a proklamá- 
lást, amit a tömeg óriási lelkesedéssel foga­
dott.

I ódig rendzavarás nem történt.

- A debreceni Nemzeti Tanács telefon-
számai. X Nemzeti Tanács s különböző szer­
veinek felhívására a következő telefonszá- 
inok szolgálnak:
Nemzeti Tanács . .... 45
Karhatalmi népbiztos, főparancsnokság 756 
Katonatanács . . ...................1271
Vasúti szindikátus . . 
Katonai élelmezési biztos

Enyhítik
a villamos korlátozását

Megindul a villamos, 
megnyílik a színház

X Nemzeti Tanács tekintettel a megjavult 
helyzetre és mert Debrcczeni Jenő világítási 
\ állalati igazgató véleménye szerint a villa­
mos áram szolgáltatásának és fogyasztásá­
nak korlátozása lassankint csökkenthető, ma 
a következő rendeletet adta ki:

X nemzeti tanácsnak napokon át tartó 
szívós és kitartó munkával! sikerűit elérnie 
azt. hogy a városi világítási vállalat némi sze­
net szerzett. Úgyszintén súlyos küzdelmek 
árán ideig-óráig elkerülhető volt az órárói- 
órára növekvő általános munkáshiány, amely 
a világítási üzem folytonosságát épugy fe­
nyegeti. mint a szénhiány. A helyzet némi 
csekély javulására való tekintettel a Nemzeti 
Tanács a világítási vállaltat igazgatóságá­
nak javaslatára figyelemmel a város kö­
zönségének érdekeire, az eddigi korlátozások­
kal szemben a következő könnyítéseket ren­
deli el:

1. .1 (.sokonai-színházban legfeljebb esti 
10 uráig előadás tartható. A Vígszínház to­
vábbra is zárva marad.

2. A Debreceni Helyi Vasat az eddigi tor 
italom fele mértékéig délután 5 órától este Itt 
érdig forgalomban tartható.

3. .4 kávéházak, vendéglők este 10 óráig 
nyitva tarthatók. A szesz kimérést tilalom a 
rendörfőkapitdnyság által kibocsátott rende­
lő* figyelembevételével továbbra is érvényben 
marad.

4. Egyesületek, társaskörök este 10 óráig 
nyitva tarthatók.

5. Motorok használatú lehetőleg mellő­
zendő. Különös nyomatokkal figyelmezteti a 
Nemzeti Tanács a malmokat, hogy éjféli 72 
ont után eröáramot ne használjanak.

.4 niozgószinliüzak 6 óraléd 10 óráig szín 
lén tarthatnak előadást.

Figyelmeztetjük a város közönségét, hogy 
a magánháztartásokban a villamos áramot a 
legnagyobb takarékossággal használja s al­
kalmazkodjék azokhoz a korlátozásokhoz, u 
melyeket e tárgyban már a városi tanács is 
megállapított. Egyben fölhívjuk a közönség 
figyelmét arra is. hogy miután a helyzet ja­
vulása csak időleges és átmeneti jellegű, le­
gyen elkészülve arra is, hogy e kedvezményei, 
naíról holnapra ismét vissza lógnak vonatni 
és hogy a világítási üzemben kisebb nagyobb
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zavarok állhatnak elő, 
válságos helyzetnek

amelyek a rendkívüli. A rendelet természetesen nem tudja a 
. . az iizemientartás aka-, teljes fogyasztást biztosítani, mert a világi-

ualyainak következményei, amelyek miatt te- j tusi •üzem még mindig nagy nehézségekkel 
hát nyugtalankodásra nincs ok. ] küzd, ha nem is anyag, hanem munkaerő dől­

teiért rendelkezésünk végrehajtására s a j Kában. Az uiabb rendelkezés azonban úgy is 
szükséges ellenőrzésre a rendőrfőkapitánysá- ■ ,;agy enyhülést jelent. A mozik már ma este, 
get kérjük meg. |a színház holnap — szerdán —• este niegnyil-

Dcbrecen. ÍOIS. november hó 12. a kávéházak ló óráig lesznek nyitva és
itt villamosok is, bár korlátolt menetekben, 

A Nemzeti ramies. 1 mégis megindulnak.
OoOOOOOOOOOOOOOOOOOOWOOOOOOOOOOOOO

Francia katonák Budapesten
oo

A hadügyminiszter a lakossághoz

Budapesti tudósítónk táviratozza: A hadügyminiszter értesítette a fővárost, hogy a 
napokban ötven francia tiszt és 1000 főnyi legénység érkezik Budapestre.

A tanács ma tartott ülésében a bejelentést tudomásul vette és elhatározta, hogy a 
legénységet a Hungáriu-kőruti és tíz And rassy-lak tanyában szállásolja el, a tisztekre vo­
natkozókig később fog intézkedést tenni, de már most felszólítást intéz a főváros közön­
ségéhez, hogy akinek megfelelő lakása van és szívesen látna francia tisztet házában 
ebbeli készségét jelentse be.

Pál a yiicÉról

az

• ooo

\e-

Európa népei forronganak
Anglia aláírta a fegyverszünetet

London, november 12. Az akóházban j jezhesstik ki hálánkat Isten iránt a nagy 
Lloyd George lelkes éljenzés közepette fel- | s/edelcmtöl való megszabadulásért, 
olvasta a fegyverszüneti feltételeket, amelye- j Asquith annak a meggyőződésnek adott 
két — úgymond — reggel öt órakor, egész ■ kifejezést, hogy a fegyverszüneti föltételek

háborút netn fogják ismét megkez- 
deni; ő is kifejezte azon véleményét, hogy a 
világ uj korszakba lép, amely nélkülözni fogja 
a háborút.

A Ház tagjai ezután ünnepi menetben a 
templomba mentek.

Géni. november 12. Londonból jóién tik, 
hogy a békekongresszust Versaillesbeit fogják 
megtartani. Az angol delegációt Lloyd George 
fogja vezetni.

éjszakán át tartó eszmecsere utján aláírtak, alapján 
Azután Így folytatta: Ma délelőtt tizenegy 
órakor befejeződött azon legborzalmasabb és 
legrettenetesebb bábom, amelyben az embe­
riségnek valaha is része volt. Remélem, hogy 
ezen eredményteljes reggeleit az utolsó há­
ború ért véget. Most nincs idő a beszédre. Szi­
lvink hálával vannak eltelve, amelynek kife­
jezésére nincs szó. Indítványozom tehát a Máz 
azonnali elnapolását, hogy a templomban íe-

Poincaré, Clemeneeau és Poch 
bukása

Berlin, november 12. Paris a katona 
tanács kezében van. Foch marsallt elmozdí­
tották állásából. A radikális szocialisták a le­
győzött országok szocialistáival való meg­
értést keresik és nyomban meg akarják kéz 
deni a béketárgyalásokat. Poincare elmene­
kült, Clemeneeau egész kormányával lemon­
dott.

Hága, november 12. Diplomáciai kö­
rök szerint Clemeneeau kormányát valóban 
megbuktatták. A rendszerváltozást azzal ina 
g>arázzák, hogy a katonai forradalom erő­
sen terjed az entente hadseregeiben.

A* olasz katonák 
megtagadják az engedelmességet

0 e i) f, november 12. Az olasz hadsereg­
ben mindinkább nagyobb méreteket ölt a 
felbomlás! processus. Az egész hadsereg 
megtagadta az engedelmességet. A forradalmi 
mozgalom a (>. hadseregből indult ki és ezek 
vitték át a többi hadseregekre Is.

Románia moagösit
Bukarest, november 12. A román 

hadsregnek hetek óta tartó mozgósítási elő­
készületei befejeződtek. Az éjszaka rnegje 
fentek a mozgósítási plakátok, amely szerint

26—52 évig minden román alattvaló bevo­
nulni tartozik. A mozgósítás elsősorban Né­
metország ellen irányul. A német megszálló 
sereg ma kivonul Romániából Magyaror­
szágba. A magyar csapatok és polgári alatt­
valók legnagyobb része Romániában rekedt.

Forradalmi mozgalmak Svájcban, 
Hollandiában és Svédországban

Berlin, november 12. Rotterdamból 
jelentik: Ma estére nagy zavargásokat vár 
nak.

Stockholm, november 12. A balol­
dali szocialisták nem vettek részt a tüntetés 
ben, melyet a jobboldali szocialisták az élel­
mezési kérdések miatt -rendeztek. A baloldali 
szocialisták forradalmi ünnepre szóló meghí­
vást bocsájtottak ki és általános az a véle­
mény, hogy az ünneppel együtt Svédország­
ban is ki tő a forradalom.

Zürich, november 12. A bolsevikiz- 
mus egész Svájcban terjed. Állandóan nagy 
tömegek vonulnak id Zürich utcáin. Erős 
járőrök cirkálnak az utcákon. A vasutasok ma 
sztrájkba léptek.

Ma éjszaka egész Svájcban kitöri az ál­
talános sztrájk.

Rot tér da m, november 12, Az angliai 
Portsmouthban a kikötőt elzárták, mert nagy 
zavargások törték ki.

oo
Szende Pál kereskedelmi államtitkár 

tudvalevőleg aleluöke volt az Országos Ma­
gyar Kereskedőt mi Egyesülésnek. Most bú­
csúlevelet intézett az (hűkéhez,, amelyben a 
következőket mondta:

— Az ország mai válságos helyzetében 
a kér esküd címnek cl kell készülve lennie a 
legnagyobb megpróbáltatásokra. Mégis szik­
laszilárd a reményem, hogy a kereskedelem 
életreje minden veszélyen és nehézségen gyű 
zedelmeskedni fog. A kereskedők szakisme­
retére, mozgékonyságára, szorgalmára és 
munkaerejére minden gazdasági rendnek 
szüksége van, Annak, hogy idáig jutottunk, 
a régi rendszernek a hatalomhoz való ma­
kacs és elvakult ragaszkodása volt az oka. 
Nem lehet azt figyelmen kiviil hagyni, hogy a 
kereskedők igen jelentékeny része ezt a rend 
szert támogatta és igy a bajok bekövetkez­
téért a többi osztályokkal együtt felelős. Eri­
nek jóvátételéül feltétlenül szükséges, hogy a 
legteljesebb buzgalommal, minden anyagi ér­
deket félretéve, sorakozzzék az uj rend zász­
laja alá. Nem kell félni a demokráciától! Ez 
fogja a kereskedelmet megszabadítani ellen­
ségeitől és megtisztítani a salaktól. A keres­
kedőnek, aki hasznos tevékenységet teljesít 
és munkájából él meg, nincsen szüksége az 
eddigi korrupt társadalmi rendre és nem kell 
a jövőtől félnie. Eelhivom a kereskedőket, 
hogy mindent kövessenek el az árszínvonal 
lenyomására. Ez elsősorban az ö feladatuk 
és ezzel tartoznak azoknak a társadalmi osz­
tályoknak, amelyek a elgsulyosahban érezték 
a háború terhét.

— Uj hatáskörömben mindent el fogok 
követni arra, hogy a kereskedők jogos érde­
keit megvédjem és a 'leghatározottabban 
szembe fogok szállni minden olyan egyoldalú 
osztálytörekvéssel, amely a kereskedelem 
ellen irányul. 1 íz éves működésem alatt az 
CMKE-ben sohasem küzdöttem azért, hogy 
a kereskedők felmentessenek az állami terhek 
viselése alól, de mindig síkra szálltam az el­
len, hogy a különböző társadalmi osztályok 
az adóteher viselésénél, kereskedelem és ipar 
a városi lakosság rovására előnyben részesít 
tcsenek. Kár volna magunkat illúziókban rin­
gatni. Oly adótörvényeket kell csinálni, ame­
lyeknél súlyosabbakat a magyar történel mi 
nem ismer. Ezek az összes foglalkozási 
agakra és igy a kereskedőkre is ki fognak 
terjedni, mert csak ily módon tudjuk bizto­
sítani azt, hogy az állam polgáraival szemben 
vállalt kötelezettségeinek megfeleljen. Csak 
ilyen módon tudjuk biztosítani azt, hogy a 
közhitei fentartassék, hogy a hadikölcsönuk 
és. a bankjegy értéke csorbát ne szenvedjen. 
Ennek a célnak elérés-érc a kormány minden 
erejével törekedni fog s épp ezért el is várja 
az állampolgároktól, igy a kereskedőktől -s, 
hogy a súlyos adóterhet zúgolódás nélkül fo­
gadják. Azt azonban már most ígérem, hogy 
amennyire hatáskörömbe esik, igazságtalan­
ság történni nem fog s az adóterhet minden 
társadalmi osztály arái A’osan fogja viselni 
és senki exisztenciája veszélyeztetve nem 
lesz. A kormánytól semmi sincs olyan távol, 
mint hogy akár a devalváció, a lebélyegzés, 
vagy pedig a vagyonelkobzásig menő adó­
zás eszközéhez nyúljon.

Szende Púi államtitkár levelében még 
rámutat arra, hogy a kcreskedclmnek 'legna­
gyobb a ja eddig a jolitikai elmaradottságon 
kívül a szétszakdozottság volt. Légiója van 
a kereskedelmi egyleteknek, amelyek egy­
mással kicsinyes versenyt folytatnak, ‘ame­
lyekben a közérdek szempontja háttérbe szo­
rul. „Vannak Budapesten — mondja Szende, 
régi, nagy vagyonnal bíró egyesületek, ame­
lyek hasznos és érdemes múlt után teljesen 
kivénültek és semmi közérdeket nem szol­
gálnak. Elsősorban a Budapesti Kereskedelmi 

estidéire és a Pesti Llloyd Társulatra gon*- 
dolok. Szende felszólítja ezeket az egyesüle­
teket, hogy azt a vagyoni erőt, amely „né­
hány öreg ur előítélete és szereplési vágya 
miatt" parlagon hever, az OMKE-hez való 
csatlakozás utján állítsák a kercskdclem igaz
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ügyének szolgálatába. Irt említjük meg, liogy 
a/, OMKE vezetését és Szende Pál eddigi ál 
kivit Balkán.vi Kálmán, a Keleti Gazdasági 
Központ igazgatója vette át.

Mackensen tábornagy 
Debrecenben

3100 katona, 300 automobil érkezet 
a városba

Ma délelőtt 300 automobillal Debrecenbe 
étkezett Mackensen tábornagy maeedonia 
hadseregének 3100 katonája teljes fölszerelés 
sei. élelemmel, készletekkel, hogy a határ 
felé tovább menjenek. X katonák a legutolsó 
balkáni harcokban szerepelt német hadsereg 
tagjai és Nagybecskereken. Temesváron 
Aradon és Nagyváradon át jöttek Debrecenbe 
hogy innen ha csak leltet, vasúton menjenek 
tovább. A katonák vezetője Von f'eitli vezér­
kari százados.

A katonákkal együtt várták Debrecenbe 
Mackensen tábornagyot is, aki azonban délig 
nem érkezett meg, mire az a hir terjedt e! 
hogy a tábornagy már femesvárott külön 
vonatot kapott és azon folytatta útját Buda­
pest felé.

..Ma este ß óra 10 perckor azonban meg 
érkezett a tábornagy, aki az Arany Bika-szál­
lodában szállt meg, ahol a Debrecenbe érke­
zett törzstisztek is szállást kaptak. A legény­
séget és fölszerelést a Pavillonélaktanyában 
helyezték el, ahova a készleteiket és fölsze­
reléseiket is vitték. Az. automobilokat a Szent 
Anna-utcában helyezték el.

Az auto-garageban és a környéken ma 
estefelé nagy riadalmat okozott, hogy az egyik 
autó benzintartója felrobbant. Bal azonban 
nem történt, sem a gép. sem az emberek nem 
sérültek meg.

A német katonák mindennel el vannak 
látva és igy eltartásukról nem keli a városnak 
gondoskodnia. Itt tartózkodásuk néhány napra 
fog terjedni, mert mindeddig nincs eldöntve, 
hogy van-e mód a vasúton való továbbszál­
lításuk raii

Von Feith vezérkari százados ugyanis 
tárgyalásokat folytatott a helyőrség parancs 
nokságával, hogy külön vonatot kapjanak, de 
a helyőrségi parancsnokság ezt a saját hatás 
körében nem tudta számukra biztosítani, ha 
nem telefon utján a hadügyminisztériumhoz 
fordult fölhatalmazás és intézkedés végett.
Amíg tehát a hadügyminiszter a szükséges 
intézkedéseket megteszi, ami egy pár napot 
vesz igénybe, a német katonák I lehreceiiben 
fognak tartózkodni.

Ma már jálszik a Csokonai-színház. (A
szili házi iroda jelentése.) A szénhiány követ­
keztében beállott viszonyok mára már any-' 
nyira javultak, hogy megengedték, hogy a 
Csokonai-szinházban az előadásokat meg­
kezdhessék. Figyelembe kellett ugyanis 
venni, hogy a .színtársulatnak mintegy 120 
tagja kenyér nélkül áll. Igy ma már játszik 
a Csokonai-sziriház. S/inre kerül bérletszii- 
netben a Stambul rózsája operett. Jegyek 
reggel 9 órától kezdve a Csokonai-szinház 
pénztáránál válthatók. Holnap A) bérletben n 
Nebántsvirág operett kerül színre.

f kiadások az Apollóban. X nemezti ta­
nács engedélyével az Apolló moziban na­
ponta 6-tól 8-ig és 8-tól 10-ig mozgófénykép 
előadások lesznek. A már előadáson az oly 
nagy sikert aratót Bassermatm film „Apa és 
fitt“ kerül színre. Bassermatm mesteri játéka 
mellett még egy kitűnő háromfclvonásos víg­
játék, az „Áldoktornő“ van műsoron. így az 
Apollo miisora minden tekintetben elsőrangú.

A magyar katonákat levetkőztetik 
az ukránok

iiajduvármegye községeinek és városai­
ig népe egymásután nyilatkozik meg az uj 

rend és a köztársaság eszméje mellett s csat­
akozik lelkesedve a köztársasági eszméhez.

Legutóbb Hajdúböszörményben volt egy 
triási népgyülés, ameilyen mintegy 10,000 

ember vett részt. A debreceni Nemzeti Tanács 
.észéről Kozma Lajos mondott hatalmas nagy 
beszédet, amelyet lelkesen fogadott a hallga­
tóság. A népgyülés kimondta, hog> a köztár­
saságot kívánja.

Holnap, szerdán, Hajdúszoboszló népe 
art naggyiilést, amelyre a debreceni Nemzeti 

macs négy tagját; küldi ki, akik ott propa­
gandát fejtenek ki.

Egyébként a vármegye egész területén 
eikes hangulat nyilatkozik meg a köztársa-' 
íg mellett. '

tónál e szolgálatban Igazán önfeláldozóan t> 
hazafiasait jártak cl. iMig társaik egy része le­
szerel, addig egy század 39-es katona tusok­
nál, két század Kőrösmezőnél tartja fönn a 
rendet és segíti hazatérni magyar katona­
testvéreit. Siankit ki kellett tiriteniök, mert 
oda ukrán katonaság vonult be és u karha- 
temi parancsnok nem akarta, hogy fegyveres 
összeütközésre kerüljön a dolog, ami pedig 
elkerülhetetlen lett volna. Igy vonultak Tar­
kára. Az ukrán katonák különben már a sem­
leges zónába is benyomultak.

A debreceni karfiatalom Szabolcs várme­
gyében is nagy munkát végez. Tegnap vonult 
a nyírségbe egy század, amely katonákból, 
szervezett munkásokból és önként jelentke­
zett egyetemi hallgatókból állott, akik mára 
a még mindig garázdálkodó, fékteJenkedő cső­
cseléket megfékezték.

SZÍNHÁZ

nli á z
operett. (Bérlet-

MŰSOR :
C s o k o ti a i - s z 1 

SZERDA: Stambul rózsája, 
szünet.)

CSt 1 ŐRI OK: Nebántsvirág. X) bérlet. 
FENTEK: A császár katonái.
SZOMBAT: Délután: Túl a nagy Krlvánon. 

Esve: Nebántsvirág.
VASÁRNAP: Délután; Vén bakancsos és fia 

a huszár. Este: Nebántsivrág.

Este 6 órakor kezdődnek 
a Csoko 17,1 i-s zi'tiliá zban.

az előadások

Csődöt kérnek
Károly exkiráiy ellen

Egy nagyváradi szállodás pőre.

Nagyváradról jelentik: Tavaly tavasszal 
száguldó autók jelentek meg a váradt utcá­
kon, szirénájuk vésztjosión búgott ás dü­
börgő kerekük megrázta a házak fundamen­
tumát. Aztán nagy nbéz német vezérkari tisz 
tek jöttek s a nyomukban egy fiatal osztrák 
tiszt, aki hadnagynak nézett ki, de tábornoki 
uniformist hordott. A trónörökössel — mert 
hisz n volt — jöt a suit és megérkezett az ud­
varoncok egész serege, görnyedi grófok és 
vtiketíes hercegek, akik ott zsongtak a szét­
eső trón várományosa körül.

Károl> trónörkös a püspöki rezidneiában 
szál it meg és mint az, erdélyi haderők pa­
rancsnoka egész nap a püspök váradsze-ni- 
lászlói vadász/telepén kergette a nvulakat.. 
A magyarok sűrűn véreztek a kárpáti (le­
gyekben. a nyulak ellenben ritkán kerültek 
a főpaancsnok puskacsöve elé, amiért a trón- 

A magyar foglyok kicserélése .örökös szörnyen megharagudott s bufelejtőül
....... , , , , „ ' látogatta barátját, herceg Wind'iscgraetz La-

Korosmczond es I zsóknál nagyban folyik Jost Mert Windiscgraetz is in volt s a Park- 
.. .iwdno^yok kicserélésé de amíg Uzsoknal szállodában ,akott herceg Sapye, herceg
minden rendben folyik, add,g Kőrösmezőnél az Schaumburg-Lippe, a két Pallavicini örgróf,
ик, am>k a legrosszabbul bocsátják el foglyain- Sigray gr6f és még vagy Jlét gróf és nyotc
ка, . Valósággal levetkőztetik katonaiakat, ri- báró társaságában. Itt itták 
vesznek tolult minden, s igen rossz,á bánnak pezsgőket és a veháti söröket délelőtt, ami- 
\ emk. Samborban valósággal brutaliuíssal jár-1 
íak el az elbocsátott hadifoglyokkal, úgy,1 
hogy fegyveres vonaton kellett átmenni Ga- *
iciába az oda kiküldött katonáinknak, hogy 

megmentsék a fogságból hazatérő testvérei­
ket. I egnan "'ll katonát és -t tisztet hoztak 
igy át.

J urkánáí és Stryjnél már jobban és né- 
vésebben folynak a kicserélések. Itt ukrán ko­
máé végzi a kicserélés munkáját, ami azon­
ban itt is nehézségekkel'jár. mert a komitének 
nmes összeköttetése l.emberggel s a Jembergi 
nemzeti tanáccsal, miután a lengyel katonák 

przemysl—lembergi vonalat teljesen szét­
rombolták. fi miatt a komité nem tud gon­
doskodni a foglyok ellátásáról.

Debreceni katonák és a munkásság 
a rend lentartásáért

A debreceni Nemzeti Tanács a karha- 
alrni népbiztosa, Pető Pál dr. intézkedésére 

tudvalévőén a debreceni karhatalom egészen 
Siankiig elment, hogy biztosítsa a vonalat s 

rendet helyreállítsa A 30. gyalogezred ka-

a miom reimst
pezsgőket
kor megszólalt a szálló halijában a goiig és 
finom fehérkeztyüs inasok végig vitték a 
csöndes folyósokon a bőséges reggeliket. — 
Pástétomok tornyosultak a tálcákon, tészták 
és cukros csemegék, amelyek harsányan hir­
dették, hogy milyen nemes és nagyszerű az 
udvar kegye.

Az urak odabenn a selymes, szőnyeg- 
szobákban ittak, kint az utcán pedig hurcol- 
kodon egy ország: Erdély menekült Ma­
gyarország felé. A kocsi-oldalban gyerekek 
sírtak é.s az országúton ezrével mentek az 
emberek, kiknek hátán volt házuk, kebelén 
kenyerök. Mindezek dacára Jól érezte magát 
az udvar, amely hosszú ideig tartózkodott a 
Parkban s a végén fizetés nélkül távozott. A 
szá'ló tulajdonosai VaiszJovichék azonban 
rögtön számlát adtak be Nagyvárad városá­
hoz. amelyben kérték, hogy 11,600 korona 
követelésüket a beszállásolást költséget tés 
terhére fizessék ki. A város az udvartartás 
számláját nem fizette ki, amire VaiszJovichék 
kísérletet tettek a hadügyminiszternél a 
számla leszámítolása érdekében. Ez sem ve-

/ f
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ílletékes kormánykörökkel személyesen ke- 
resett érintkezést, hogy hazajövet az érdekel­
tek részére pontos felvilágosításokkal szol­
gálhasson s az ügyet rövidesen tető alá

,u,uu,,dK a U.OUUKoronáért, de az udvar nem 
\ áfaszohrafott, mert akaratán kiviil Baden 
bol Gödöllőre, majd Schönbrtmmba, innen pe­
dig alighanem Svájcba tette átszékhelyét.

V aiszlovichék azonban mégis látni fog­
iák a pénzüket, mert most, miután veszélyez­
tetve látják követelésüket, sommás pert in­
dítottak Habsburg! Károly elleti és kérik, 
hogy a volt király vagyonára a követelés

R n t k
hegyre visszavonult. Az állomásparancsnok 
ság csatlakozott a esetiekhez. A csehek kti 
zeledésévei szemben Ruttka is véd teleAdakozás

a Nemzeti Tanácsnak
oo

A hazafias kötelesscgtel.iesité 
ma a következők adakoztak a Ne 
riáes céljaira:

\ debreceni gyárosok újabban 
I akarókpénztár utján a következő 
adományozták:

Borsod-miskolci és debreceni
István1 gő:

Stern József

I mil áll

Ä magyar kormány 
a világ népei előtt tiltakozik 

a cseh jogtalanság ellen
Budapest, november ti. Kuorlyi Mihály 

niszterelnök a csehek betöréséről ezeket

tmiupest, november 12. Utasok beszélik, 
iipgy ti csehek Nagyszombatból kivonultak. 
■ ' "yiauiti országhatár több pontjai kiürítettek. 
Pozsonyban teljes a rend és nyugalom.

* hadügyminiszter 
a nemzetiségi vidékek bizton­

ságáért
Budapest, november 12 

hodiigyminiszter egy ujsági 
kezüket jelentette ki:

I: szak-Ma 
< rkeztek. Mau

r. g bek nil to j og t ttlan súg mil, közönséges
közönséges betörésnél egyébnek nem mond­
ható. X kormány éppen ezért körtáviratban 
tudatja a világ minden népével, hogy a csehek 
fcgyveiitetételiink ellenére és az ententta! 
kötött fegyverszüneti szerződés nyílt meg­
szegésével magyarlakta országrészeket el­
foglaltak fegyveres erővel, "ölhetett kézzel nem 

nem nézhetjük a csehek portyázását Magyaror- 
udd- szagon, hegy veres erővel is megvédjiik az őr­
stől I szagot a nemzetközi jogbu ütköző támadások 
'kát- ellen. Pcgyverrel fogunk velük szemben fel

,iU0i I K

5000
5000
3000
311(10tien-

tisz
.trák
noki
nert

ott Magyar katonák indultak 
vi a csehek ellen
an I Budapest, november 
'a- j ie ma délután a csehek e 
es menet század elindít ása, 
g- noka lieltai Viktor százados 
g- pok városparancsnoka volt.

12 Un népiesén folyt 
j/en szervezett első 
ameiiynek parartcs- 

a forradalmi na- 
A menetszázad 

virágos jókedvvel feldiszitve hagyta el Buda­
pestet, felszerelve kellő gépfegyver és repülő­
osztaggal. A menetszázad nagyobbrészt ten­
gerészekből alakult.

úgy, hogy a debreceni gyárak mintegy száz- 
ezer korona juttattak e célra.

A Nemzeti Tanács céljaira újabb ada­
kozás :

Debreceni baptista gyülekezet 
és annak elöljárója 800 kot. 
értékű hadikölcsön és 200 
kor. készpénz, öszesen . 1000 K

Borgida Farkas...... 500
Összesen 1500 K

kődig kimutatott összeg , . 374500
Összesen: 376000k"” 

Még nagyon sok tennivaló vau, a Nem­
zeti I atiácsnak még jiagyon sok irányban van 
szüksége anyagi támogatásra és az adakozók 
kézül még nagyon sok név hiányzik, amely­
nek ott kellene lenni.

Hazajönnek
Szibériából a foglyok

A nepkoriiiány a cseh nemzeti tanács utján 
érintkezésbe lépett a szibérai kormánnyal.

\ népkormány órák alatt intéz el olyan 
kérdéseket, amelyeket ezelőtt esztendők alatt 
sem tudtak elintézni. A kormány már a leg­
izgalmasabb napokban is foglalkozott azzal a 
problémával, hogy a világ 
hazahozza

A leszerelés
és az Átmenetgazdasági R.-T minden részéből 

a magyar hadifoglyokat.
A legtöbb magyar hadiíogoh Szibériában 

van. Noha Oroszországgal rég megkötöttük a 
Ívkét. a szibériai hadifoglyoknak azonban még 
mindig' csak egy kis töredéke érkezett haza. 
Ili>g\ ezek a magyarok hazajöjjenek. Karolyi 
Mi Italy kormánya minden lehetőt megtesz és 
kilátás van rá. hogy a Szibériában elite!)c- 
zett hadifoglyok rövidesen itthon lesznek.

Under Béla hadügyminiszter szikraíav-j 
iió utján étintkezésbe lépett ez ügyben a prá-í 
ga: eselt-szlovák nemzeti tanáccsal. Azért! 
kereste a hadügyminiszter ezt az összekötíe-' 
lést. meit tudvalevő, hogy Szibériában a cselt 
katonák vannak uralmon és az ö kormányuk 1 
kormányoz. Kramarz személyesen exponálta ' 
tn.'g.it ez ügyben és megígérte, lioev siiivö-

A kamara tájékoztatása.
A leszerelés gazdasági és technikai mó­

dozatainak keresztülvitele céljából alakítandó 
Atmcneígazdasági r. i. működési körét illetö- 
eg a véleményeit, a legutóbbi események ha- 
tása alatt annyira eltérők, hogy kialakult 
programról beszélni ma alig lehetséges.

F tekintetheti határozottan előnyben 
vannak azok az alakulások, amelyek még a 
végleges megszervezés előtt állanak, mint 
például a debreceni kamara égisze alatt fo­
lyamatban levő szervezkedés, amely a v ég­
leges megalakulás előtt most már az időköz­
ben változott viszonyok szem előtt tartása 
mellett mérlegelheti a végleges megszervez- 
kedes módozatait s az olasz és szerb leszere­
lési anyag ívcsökkenése folytán megcsappant 
tavak értékesítést lehetőségének kérdését.

MODI ANO 
CLUBSPÉCI ALITÉ

CIGARETTAPAPÍR f 
ES HÜVELY 

felülmúlhatatlan'

IGyÁTTUNK A VÉDJEGYRE f
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monnrvhií! közöli a hadifogoly kicsi--. ;>i ax. 
ció megszűnt, fndvalevően a régi közös had­
ügyminiszter intózte ezt az akciót, amelynek 
az volt az eredménye, hog.v Olaszország 
visszaadta a írontszolgálalra nein alkalmas 
tiszteked és katonákat megfelelő szánni, szin­
tén írontszolgálalra nem alkalmas olasz tiszt 
és katona ellenében. Mintán azonban a közös 
hadügyminisztérium immáron a limitté és ez 
az intézmény többé nem funkcionál, a foglyok 
kicserélése is szünetel, előreláthatólag azon­
ban csak rövid ideig, mert a küszöbön levő 
béketárgyalások során alkalmasint módot ta­
lálnak arra, hogy hadifoglyaink Olaszország­
ból is még a béke megkötése előtt hazabo­
csáttassanak.

HÍREK
A debreceni Vörös Kereszt Egylet a 

katonák fogadtatásáért. A Magyar Vörös Ke­
reszt Egylet teljes tudatában van annak, hogy

mindkét ügyben dr. Kntlii Sándor szövetségi 
titkár (Kossuth-u. S. I. 5,). Az. Országos 
ügyvéd Szövetség debreceni osztálya.

Délben és este szabad bort és síin ki­
mérni. \ Nemzeti tanács ma rendelkezést 
hozott, amely szét int a vendéglőkben az ■ 
ke/ő ,-crvJégek részére az ebédhez, vagy va­
csorához szabad egy pohár sört, vagy egy 
pohár bárt. ti.- 'egíeljebb 3 deci na diyisígbrn 
Kiszolgáltatni.

Postakocsisokat vesz föl a postaigaz­
gatóság. A budapesti postaigazgatóság átirt 
Debrecen város tanácsához: tegye közhírré, 
hogy az igazgatóság postakocsisokat vesz 
föl és pedig e célra szerződet 15 évesnél idő­
sebb fiukat havi 300 korona s később emel­
kedő fizetéssel, teljes ellátással (élelmezéssel 

lakással), valamint egyenruhával. Jelent­
kezni a potaigazgatóságnál lehet.

A harctérről visszatért városi hiva­
talnokok jelentkezése. A városi tanács ma 
délben rendkívüli ülést tartott, amelynek ha­
tározata képpen fölhívta az összes harctérről 
visszatért tisztvi.sél őket és alkalmazottakat, 
hog.v haladéktalanul jelentkezzenek Márk 
Endre polgármesterné],

, Hitelesítő közgyűlés. Ma délelőtt 12
I órakor Weszprémy Zoltán főispán el-

I Apró hirdetések.

mily kötelesség háramlik reá most a háború I ... - - • / • iwi.-ip.in vi-
beíejeztével hazatérő katonáinkkal szemben. I n,lk ,'. illaí.f közgyűlés volt, ameb en a teg- 
Oly sok hányődtatás és szenvedés után : napi közgyűlés jegvzökönvvét hitfilptitnffAii-

Arnnyul e/lislöl, 
brllllántokat, bármiről 
szőlő zálogleveleket (zá- 
logeédiilákíit) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz la 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyi u. IS szám

fiaink elgyötörve és a háború sartyaruságai- 
tol megkinozva térnek vissza otthonukba. 
I adjuk azt, hogy bálánkat ő irántuk máskép 
ki nem fejezhetjük, minthogy odaadó szere­
tettel és melegséggel öleljük keblünkre és fo­
gadjuk őket. I: célt akarja szolgálni a Ma­
gyar Vörös Kereszt Egylet, amikor Debre­
cen városának társadalmát felszólítja, hogy 
c fogadtatásban szivének egész, melegével 
részt vgejen mindenki. A debreceni Vörös 
Kereszt Egylet a kővetkező meghívót bo­
csátottá ki: Meghívó. A Magyar Vörös 
Kereszt Egylet í. hó 13-án szerda déli 12 
urakor a városháza nagy tanácstermében ér­
tekezletet tart. Tárgy: Hazatérő katonáink 
logadtatása. A rendkívüli fontos tárgyra való 
tekintetei a Magvar \ őrös Kereszt Egylet 
minden tagjának föl tétlen és pontos megjele­
nését kéri a választmány nevében. Debrecen 
lóik. évi november hó 12-én. Márk Endre 
elnök, Petzkó Ernő dr. főtitkár

kőzg\ ülés jegyzőkönyvét hitelesítették. 
I Polgári radikális párt. \ gyári alkal-
m.tzmt ia szakszervezetének mega lak ulása 
céljából felkérjük a gyári alkalmazottakat, 
bogi t- bo 14-én, csütörtökön este ö órakor 
ti párthelyiségben (Bika kávéim/ I. em. 15.) 
tefies számmal megjelenni sziveskedjenek.

Felhívás a közegészségügy debreceni 
munkásaihoz. Felkérem a 
debreceni munkásait: orvosokat 
részeket, ápolókat

üílelhelyiségol
azonnali'», vagy később- 
re keresek lehetőiig a 
főtéren Szives ajénlalo- 
kal Hermann, Bethlen 
utca ti eimre kérek.

Claúó
tnagasszirú elegáns női 
cipő -til os szára Bethlen 
utca 12.

I Tanuló
aki legalább 2 gimnázi­
umot reált, vagy polgárit 
végzett, felvétetik. Cím a 
kia óhivatalban.

Eladó
(Uniódon 20 bő d tanyás 
töldbirtok Teljesen jó 
gazdasági épületekkel. 

Eriekezhetnek Debreceni 
Gazdák Baakjánál, Kos 
suth-n 17.

Káposztás bordók
j^karban eladók. Miklós- 
utca 211. n h »tulajdonos 
rial.

EtparBclkkvlsár 
megkezdődött a Por 
galtni Illat szertárban 

Piac-utca 21 Kiadások 
este 5 óráig

Irodába
ajánlkozik jó fizetés mel­
lett kereskedelmit vég.
zell, gyakorlatul |,jró 
urileány. Cím a kiadó 
hivatalban.

Akinek
tőrfi't oranya, ezgstje, 
ékszere, vagy záloglrgy# 
van eladó, klv)* meg 
K rámert, Arany Rlka- 
bérház 3.

Rikkancsok
azonnal felvételnek a 
kiadóhivatalban.

Különféle

cégtábla
és egy üvegajtó eladó 
Darabos-it Ica 7 sz.
alall.

közegészségügy 1 . Takarításra
, (irodahelyiségeknekI al- 

gyogysze- ' kalmas jó munkásnő fel-
szülésznőket és ápolónő- vé,etík Pac-utej P ,2-ik

udvar.két sib. hogy f. hó 16-án szombat d. u. o óra-1______________
kor tartandó gyűlésen a Bika-szálló kistér-1 Kerestetik 
méhen megjelenni szíveskedjenek. A gyűlés bSeg^SStgy jöÄ 
targysorozata: I. Az egészségügyi mimká- - ápolónő. Ugyanott egy

** ... 4
POigari radikális párt programjának (ismerte-1 
tése. 3. Csatlakozás a polgári radikális párt­
hoz. 4. Bizalmi tagok .választása a radikális 

jpárt végrehajtó bizottságába. A polgári ra-n„. «g- y, . 1 1 > v^i c Műim uizunxtvaixi l\ no UraiHandler Gyula heteesów /vWirink f n t - , *1hogy Handler Gyula, Ddnxcen' város uj'tilka!,s 1,arf ncv6bcn megbízásából: 
kormánybiztosa nem tudott fölntazni Buda­
pestre az esküt letenni, mert az a hihetetlen. *
emberfeletti munka, amelyet a forradalom )kkl' k hó 13-an délután négy órára értekez- 
aiatt végzett, ágybadöntötte. A kormány biz- ;ctrv kt:‘ri taKjait a Kereskedelmi Akadémiá- 
_tos állapota ma sem javult s magasfokn Táz-j ,a" ievö helyiségükbe

National pénztár

kicsinyben fis nagy­
ban maximális áron 

eladó
0 Szabó Mihál)

rcf. lelkésznél Tisza- 
becsen, Szalmán m.

B r ti II n e r Lajos orvos.
A Feminista Egylet vezetősége szer-

bán fekszik. Remény van azonban arra hogy 
hamarosan fölgyógyul és átveheti hivatalát.

Fosztogatók felrobbantottak eg> pet- 
roleumos vonatot. Szabadkáról táviratozzak: 
A tiszakálrnánfalvai vasútállomáson a cső­
cselékmegtámadott egy petroleumos és ben­
zines vonatot, amelyből vederszámra vitték 
a petróleumot s benzint. Egyik fosztogató 
égő gyufát dobott égy benzinnel telt vödörbe 
mely felrobbant. A tűz átragadt az egész, vo­
natra. mely ilnágbaborulva légberöpiilt. A kö­
zelben tartózkodó fosztogatók közül. Iiatva- 
nan meghaltak, több százan megsebesültek.

- A városi tisztviselők szervezkedése.
Debrecen város tisztviselői és alkalmazott­
énak szabadszervezete szerdán délután 5 
órakor a városháza nagytermében alakuló 
gyűlést tart. Pontos megjelenést kér a szer­
vező bizottság.

— Felhívás a katonaügyvédekhez, és je­
löltekhez! A hadbavonult ügyvédek nagy- 
resze leszerel tette telefonját. Uj telefonállo- 
más bekapcsolása nehézségekbe ütközik, 

dviratilag fordultunk a postafőigazgatóság- 
loz telefonkészülékekért. Kérjük kartársain- 
..a1*..hogy ebbeli igényeiket november 15-is 
vm?vu relünk' ~~ A hadból megtérő ügy. 
körnig étS Í0f S/0k elhelyezését rneg-
iSy,Ai ’ia anUk, S váilaliuk az állásközve- 
,!-t- Ajánlat es kereslet pontos adatok fellakcim- fűtési igémy gyí 
korlabjdo) küldendő be. Felvilágosítást nyíljt

I részére egyedül és csakis 
National Registrier Kas 
sen G. m. ti II Wien 
VI., Mnriahilferstrasse 

57--5!)
Stabilkazán kezelői tanfolyam luillga- 

•?,'! a t:i,ifolyatn vezetősége fethivia. hogy a 
te beszakadt tanfolyami órák szerda és péu- 
.eken foly tatódnak és a vizsgálatok í. é no­
vember ho 16-án délután 3 órai kezdettel 
lesznek megtartva. A fémipari szakiskola 
igazgatósága.

Rokkantak, hadiárvák és özvegyek
szövetségé. A rokkant tanács 
meghívót bocsátotta ki: Rokkantak! Hadi­
özvegyek, hadiárvák! Rang és osztálvkii- 
lonbseg nélkül jöjjetek 191,8. november' hó 
, 11 d. a. 2 órakor a régi országházba (Fő­
herceg Sandor-u.) ahol megalakítjuk a ma­
gyarországi rokkantak, hadiözvegyek és lia- 
diarvak szövetségét, jogos követeléseitek ki­
vívására Mindennemű felvilágosítással szol­
gai a tok ka utak tanácsának szervező bizott­
sága Budapest. Fáik Miksa-n. 9, |. 44 ,Ká 
roly-lakíanya). Szenvedő testvéreink mind 
nvajan ott legyünk!

Használjon a hiányzó petróleum helyett

éjjeli gyertyát,
egy dobon. 5 gyertya és 1 ki­
cserélhető bádognak K 10

í:!tk,CVe8eb,bkxétClnél eíy Postacsomag 16 dob ,, 
tarlalommal bérmenlesen Küldés utánvéttel .a« 
az Összeg előzetes beküldése mellett B>

Eladó
kedvező fizetési feltételek 
mellett a Kossuth és Bat- 
thyányi-utcai nagy sarok 
bérház. Kzen bértiáz Deb- 

reezen kellő közepén, 
színház, pénzügyi palota 
6s rendőri palota mellett 

a következő “legforgalmasabb helyen 
fekszik. A ház egy eme­
letes, több rendbeli nagyon 
szép úri lakásokat foglal 
magában, több mint 100 
méteres utcai fronttal, az 
egész földszint üzlethelyi, 
ségekkel van ellátva, fir- 
dealődők értekezhetnek a 
Debreczeni Gazdák Bank- 
jánát, ugyanazon épület­
ben .

jó fizetős mellett
felvétetik a kiadó­

hivatalban.

Walter Cwn, Wien I. öperiiring II.
\ HzontcJad6knak árengedmény

WK”W‘ Kr0"0Vi,Z “«'vnroWälibiLF.^ASÄ a.. . fGpostivij

Eladó
Hámsoni-nt mentén Oerébv 
telepen, a váK^áz meüeti, 
Kondor-utca 3. sz. ház. 
mely magában foglal i 
szoba, 2 konyha, kamra 
pince és egyet) mellékbe- 
lyiségekkel ellátott lakást 
lo- és tehénistállót, sertés 
és aprómarha ólakat, górét 
stb Az egész telek drói 
kerítéssel van körülkerítve, 
J hold szőlő, veteményes 
és gyümölcsös kerttel el­

látva Értekezhetni a 
Debreceni Gazdák Bankja 
r.t-nál, Kossuth-u. 17

aantásember
állandó munkája azonnal 
teiveiettk a tiadóoivaia- 
innkóan.

..... ...

W6SZKETEG
kezeíésérr0*' ,Sfbek, Cs mindennemű bőrbaj 
sahb szer a e'JCS » legbizto^

BOROKA KENŐCS
acd: piszkit és szagtalan. Kis tégelv 4 korona

SÄsaaiwcir:
del Jo,i, M ,A?Ur' Kuüek b. örököséi. Man-
I' c llf ii 'r ,Jen6' M^raközy László, 
, . Gászló, Reichard Kánilor. dr dzebenvi
A or(1 BeinUer‘ «> büyazertárában, lovai,bá

or. Btz l ereuc és KOzppnU drogériában.


